

聞修真四十載 誠明須一片心

—許翠娥點傳師的修辦歷程

◎杜燦輝



轉經誦於工作 持齋戒以精進

許翠娥點傳師世居台北，老家北臨基隆河，即今台北市濱江街附近，老地名叫「下塔悠」。生於民國十年，父親自南經營飲食料的批發，母親

許應茶，除了幫忙丈夫的工作外，並兼做手工如竹笠之類，以貼補家用，以日據時代的生活來說，可算得上是小康家庭。許點傳師是獨生女，父母視為掌上明珠，何況自幼即聰慧好學，因此受教育至高女（女子高等科），於課餘之暇，除

了能幫忙父母照料生意外，也善理家庭及做手工等，於高女畢業後更攻讀洋裁研究所（如現在的專科學校），所以學得一手好工夫，能設計、剪裁、縫製、樣子好、款子新，堪稱是一流的服裝師。

結婚後乃勤儉持家，爲了

兒女的費用開支，背著幼女牽

著愛兒到裁縫店，做衣服算件賺錢，靠自己的雙手貼補家用

秉孝心得感應 求大道有瑞兆

，一清早起床總是做好了早餐，把要上學的子女安頓好，就去裁縫店上班，那時候的裁縫機是用腳踏動的，腳一踏動就小聲朗誦「觀世音普門品」「心

經」「大悲咒」「金剛經」：週而復始，機輪轉動的聲音化成樂譜，腳上下踏著節奏融入朗誦聲，奏出了天籟之音：這就是許點傳師早年苦中作樂的修持，首先是吃早齋、初一、十五、三六九全齋，漸進的吃

法。

民國四十七年母親病重住院二十天無起色，命如懸絲，如風中之殘燭，獨生女求助無門，內心的悲痛可想而知，最後唯有求助於上天佛祖，立即



△渡人無數的許翠娥點傳師（中坐者），與道親們攝於中堂。

跪在佛前祈求上天佛祖、觀世音菩薩大慈大悲救苦救難！發願吃全齋並願減本身陽壽十二年為母親添壽添福，第二天母親吵著要回家說：「既然醫院都醫不好，不要花冤枉錢，我

要回家！」說也奇怪，回家後，身體漸漸恢復健康，不藥而癒，真是奇蹟，這都要感謝上天、慈悲佛菩薩的保佑，化險為夷，從此對禮佛念經更加有信心……。

好朋友郭明月眼看點傳師

很有孝心，對禮佛念經又很虔誠，就帶她去拜拜，去拜明師，說中堂在台北後車站，日期

是在民國四十七年十一月二十一

二日，原來拜拜就是求道，是在家庭中堂，明師是點傳師，代表濟公老師點道傳三寶：走到快到中堂的長安西路巷口就聞到一陣陣的檀香味，問引薦的朋友郭明月有沒有聞到？她說：「沒有」，說也奇怪一路香到中堂：這是佛祖用檀香沐浴身心、加被……。在莊嚴的求道過程中得到明師一指，當下體悟到「我得道了，我得道了！」真是踏破鐵鞋無覓處，

要回家！」說也奇怪，回家後

，身體漸漸恢復健康，不藥而癒，真是奇蹟，這都要感謝上天、慈悲佛菩薩的保佑，化

詹勳，印象最深刻的是他說：「恭喜！恭喜！有緣千里來相會！」實在真有緣，才能有這麼殊勝的因緣會合。

心誠無畏路艱 學道佈道行遠

那時候家住下塔悠堤防外的鄉下，撫遠街還是一片的田園，沒有大馬路，要走田間小路，每次晚上聽道理手牽著六歲的兒子——金龍，身上背著四歲的女兒——淑慧，聽郭前人的四書，還好聽道理的時候小孩子都很乖，大的會靜坐著聽，小的安心的睡在懷裏：那時候一個鐘頭才有一班車，每次回到家已十一點多了，進門的時候不敢有聲音，一有聲音會被先生罵！有一次先生大發雷霆

，生氣極了，出手打來，用力太猛，反彈傷了自己的手，腫痛了一個禮拜，這次是佛祖顯靈保護，讓他自作自受，自討苦吃，經過這一次，就對許點傳師說：「以後再也不阻止妳修道了，還想買一部車子載妳去研究道理。」從此打開了修道之門，許點傳師大大方方的告訴母親說：「要與詹田老點傳師、吳萬點傳師去很遠的地方成全道親，請媽媽照顧孩子……。」經過詹田老點傳師和李金河點傳師慈悲訓練講道、辦道，不久就成了老點傳師身邊的得力助手，時常到花蓮、嘉義、高雄、中壢、大溪等地方成全道親。

「黑暗盡消失」。以一貫真理，如保赤子之心，心誠求之，謹言慎行，把無數的道親引導回申堂共聚一堂，大家樂融融，好像在天堂一般；這些理想與目標，在民國五十六年九月初七日領天命之後，就一一實現，並且不斷的提攜後進，培養地方幹部，於忠恕學院成立後即鼓勵後學去進修，也把女兒淑珍、淑慧、麗華送到忠恕學院深造，那時候大禧申堂設在忠孝東路四段，每次開法會都超過一百人以上，陳立家點傳師教四書大學班，特請王顯榮點傳師、簡清華點傳師來專題示導，申堂變成了人間的天堂，到現在已成立的申堂已有將近四十壇之多。

領天命勤聖事

邀大德助法船

智慧是無價的寶藏，要以

慧劍斬亂麻，現出良心佛性，猶如「一盞明燈照幽谷，千年

壇主呂聯富的發心，推展道務，每個月固定一、三禮拜是辦道日，頭一年帶辦事人員南下執禮、講解三寶，到第二年就有人才出來，現在已經開了五間申堂，區域的整合，點傳師的慈悲，學員的配合相當融洽，成果豐碩，許點傳師常單槍匹馬去二林辦道，以七十七歲的高齡神采奕奕，常常辦好道回台北已經快三點了，忙得忘掉了家庭，忘掉了勞累，有一天嚇了一跳警覺，點傳師頭髮全白了，沒有一絲黑髮，是歲月的刻劃，後學情不自禁的淚盈滿眶，抱起合同感謝老申賜給她智慧，賜給她健康，神采飛揚的辦聖事，在地方開班好多道親都說：「許點傳師修道，修到鶴髮童顏，仙風道骨。」許點傳師總是笑瞇瞇地說：「那裡！那裡！是上天老申慈悲，賜我健康的身體，用以荷擔天職！天天忙，永不老。」